

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám. — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasas petitsor tér-
fogata . . . 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezészerűben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

A megalakulás után.

Nem régiben örömmel regisztráltuk e lap hasábjain, hogy a gazdasági egyesület újra megalakult. Nehány évi időköz után másodszor történik ez.

A mostani újjáalakulás momentumai voltak: a tisztikar megválasztása, az új elnök programbeszéde, s intézkedés a vagyron átvétele iránt.

Hasonló körülmények között történt az újjáalakulás három év előtt is, akkor is eddig jutott a dolog, azután következett a nagy pauza. De mi ezuttal nem akarjuk azt mondani, hogy most is így lesz, sőt teljes bizalmunkat már a mult alkalommal is kifejeztük, hogy az ügy fel fog lendülni, nem fog elposványosodni.

Ösmerve azonban a magyar könnyen lobbanó szalma-lángot, kötelességünk a tüzet hathatósan szítani, s nem gáncsképen, de a biztatás talizmánjaként egy kis kritikát gyakorolni, mi nem csak joga, de kötelessége is a nyilvánosság komoly organumának.

A kritika első fejezete gyanánt őszinte hévvel üdvözljük az új elnököt, *Serényi Béla* grófot, kinek közgazdasági tetteiben gazdag élete mindenestre magában rejti azt a bűvölő erőt, a mely a bizalom szikráját képes meggyújtani, a nemes ügyért való lelkesedés lángját pedig szítani képes. — Magyar mágnás ő, kinek gazdasági fejlesztő munkája utott az ipar és földmívelés küzdő lovagjává, ki saját körében bizonyította be, hogy az értelemmel párosult munka minő kedvező eredményeket képes létrehozni. — Ezek a tények tagadhatatlanul feltételeznek egy másik kincses bányát is, a tapasztalatok gazdag házát.

Nem a szolgálalkü hízegés vezet bennünket, hanem a komoly célzat, hogy kidomborítsuk az

új elnökben azon körülményeket, a melyek a legmagasabb követelményeket állítják fel a közlekedéssel megválasztott és a közvélemény előtt általános rokonszenvvel fogadott új elnök irányában.

Tudósítónk értesített bennünket, hogy a nemes gróf programbeszédet is tartott, sajnosan nélkülöztük azt lapunk hasábjain, nem is ösmerhetjük így, nem is közölhetjük azt a nagy közönséggel, nem is gyakorolhatunk a felett kritikát, ép azért mi az elnök programjának alapjánál tevékeny életét vesszük, a melynek jelszava előre, ember küzdve küzdj, bizva bizzál!

A napirenden levő közgazdasági válság, közgazdasági kiegyezés, megoldandó nagy fontosságú közgazdasági kérdések tág tért nyitnak az új elnöknek, hogy minél előbb a tettek mezejére lépjen, s a gazdaközönséget egy életképes egyesület töltésére útján anyagát előnyökhöz juttassa.

Nincs kétségünk, hogy az ujonnan megválasztott *alelnökök*, névleg: *Hevessy László* és *Szalkall András* urak is támogatni fogják az elnököt kifejtendő küzdelmében.

Sajnálattunkat kell azonban már kifejezni, hogy a *titkári* állás kérdése mindjárt az alakuló közgyűlésen megoldást nem nyert.

Titkár nélkül egy egyesület olyan, mint az ember karok és kezek nélkül, a legzsensialisabb tőnek is hiányzanak a kivitel eszközei. Nos tehát, ez a kérdés nem lóghat sokáig a levegőben.

Ki legyen az, azt a gazdasági egyesület valószínűleg hivatásszerűen fogja eldönteni, s mindenestre az elnöki kijelölésnek megfogja a kellő tiszteletteljes tért engedni, mert végre is, ő az, ki a titkárral együtt dolgozik, kell tehát az is, hogy a szellemi és erkölcsi szolidaritás a kettő között meg legyen!

Csak az a mi óhajunk, hogy a *titkári hivatal*, mint olyan, a *központban* legyen, mert csak is itt lehetséges, hogy abban a *megyei közgazdasági élet szálai egybe folyanak*, hogy minden ut Rómába vezessen.

A gazdasági egyesület elnöke, a nemes gróf ki fogja találni a módját annak, hogy Putnok és Rimaszombat, az ő székhelye és a hivatali központ között a kontaktus fennmaradjon.

Ezt a kérdést felvetettük, mielőtt a megkezdett üdvös uton tovább haladnánk; de ezzel kritikánk terét még nem merítettük ki, csak ezuttal állunk meg e pontnál, mert a közgyűlés a már említettek kivül más hatható intézkedésekbe, sajnálatunkra, nem bocsátkozott, reményeljük azonban, hogy nem sokára az eszmecserére a hozandó intézkedések új és bő anyagot fognak szolgáltatni.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Aktualitás tekintetében képviselőtestületi közgyűléseinknek alig voltak fontosabb tárgyai, mint a szombati-nak, de oly esekely érdeklődést mutattak e tárgyak iránt, hogy egyik-másik fontosabb ügyben még határozni sem lehetett. Ilyenkor az a kérdés merülhet föl, mire való a legszebb jog azoknak, kik nem élnek vele? Különben azok, a kik jelen voltak, élénk eszmecserét folytattak a városkerti kioszk felállítás tárgyában. Egy régebbi közgyűlés megbízta a tanácsot azzal, hogy egy nyári táncz-helyiség épületére vonatkozólag csináltasson tervrajzot és költségvetést. A tanács e megbízásnak eleget tevén, bemutatta a kioszk tervrajzát, melynek megépítése 4000 frtba kerülne. A terv, melyet Varga Lajos fantáziája alkotott meg, nagyon szép s méltó díszre volna a városkertnek, ha a rondóban építenék föl. De a rondó ez időszert nebaútsvirág s így a díszes kupolás táncz-helyiségnek valamelyik eldugott félreeső helyen kellene felépülnie. A terv ily módon való kivitelére azonban sok a 4000 frt. A képviselők tisztában voltak azzal, hogy az

Nincs semmi jel s nem ékesíti hantomat egy nyiló virág sem. Csak a széltől oda separt esalán burjánzott fel, hogy mutassa a fentlőknek valódiságukat: a ki hozzáér, megmarja.

S mégis e esalán alatt is jó az álom, mert ninesenek borzalmai; a deszkakoporsóban is esendes s jól eső a pihenés, könnyű a föld, ha megtisztulva jöttünk ide.

Nem is gondolták a könyörületes embertársak, mikor itt eltödeltek, hogy mily esendes nyugvóhelyet szemeltek ki. Néha jó csak a temető ör számara ide s legeli le a kórót hantomról. Azután ráhág alaacsony siromra s belekiáltja nevét a világba, hogy egyszersmind hirdesse voltomat.

Ez az egy van, mely megemlékezik — bár öntudatlanul — rólam. Hisz koldulnom kellett a mindennapit is, hát hogy várhatnék különb papot s kántort?!

Hálás is vagyok érte. Termelem lakom földelén a kórót, tövist; az pedig oly jó, hogy eljön azt legelegni. Az a esalán pedig, mintha csak tudná, hogy nem ember nyul hozzá, még csak nem is marja meg.

Tavaszi volt. Virágnylás és én akkor hullottam le. Ugy mosolygott az élet felém, bár sokszor megtanított könyezni is, míg végre én felettem hullattak igaz könyeket.

Egy-egy virág, egy-egy koszoru kerül siromra, mikor a szeretett ifju meglátogat. Nem dalol felettem a pacsirta, a fülemüle, csak sir és könnyezik ő, midőn kis lakomnál felkeres. S nekem szebb ez, mintha ünnepléses körmenettel jeleznek az irántam való szeretetet; mert tudom, hogy a mit ő idehoz, az igaz, s boldoggá teszi őt és álmaimat.

Nem magaslik felettem márványkő; nines fényes

T Á R C Z A.

Mit beszélnek a hantok?

Szép enyhe, nyári délután volt. Elbolyongtam erdőn, mezőn, réten: míg egyszer csak a temető esendes körébe vetődtem el. Kifáradva a hosszas bolyongástól, ledőltem a fűzektől árnyalt, esörgedező patak partjára, s eluéztem azt a mélán bölintgató falombot, mely lágyan susogja a szellőtől hajtva altató dalát annyi sok ezernek, a kik már csak a feltámadásra várnak.

S mintha az estalkony fényében minden egyes sir egy-egy sóhajt küldött volna a virágillattól terhes légebe; hol egy-egy elkésett pillangó keresve éjjeli szállást, röpkedett virágról-virágra; egy-egy fülemüle szólt bele a falomb esendes susogásába, a patak esevégésébe, a szellő s a hantok sóhajába.

Márvány-, gránit-, érez-oszlopok hirdették a bevégzett életet, s rajtuk az arany betűk versenyre keltek, a beléjük ötödő napsugarakkal.

Mennyi emlék, mennyi köny! Mily hallgatagon hirdetik az oszlopok!

Itt kezdődik az örökkévalóság, mert a születésnél már jelen van a halál!

... A nap végső sugárt küld a falombokra, az emlékoszlopok hosszu sorára, a nyiló és hervadt virágokra; azután sötétebb lesz minden, összeolvad a szomorufűz árnya az alatta álló obeliszkkel, virággal és sirgöröngygyel. —

A fülemüle szól a bokorban; a patak esevégve fut medrében; a pillék s többi állatok alusznak, pihennek; csak azok a sárgöröngyök várnak — a feltámadásra.

Dalolj kicsi fülemüle, esevégj patak, susogj esti szellő a harmatos falevelekkel: azt hiszem, hogy most is azt az altató dalt hallom, mely bölesöm felett hangzott s mely mellett örök álomra bujnytam le szememet.

Ép úgy hangzik, olyan lágyan, édesen s oly jól esik végig álmodni azt a pár hónapot vele, mely az életet kóstoltatta meg velem.

Nem tudtam még mosolyogni sem, s már is örök zárt kapcsolt ajkamra az álom, még mielőtt álmodni megtanultam volna.

Nyiljatok virágok, esevégj patak, dalolj kicsi fülemüle, vidd szellő szómat el a könyezőkhez: Ne sirjatok, jobb álmodni itt, hol virág nyilik, patak foly . . . ; jobb aludni ott, hol nem érzünk, nem gondolunk, csak álmodunk szépen, esendesen . . . soká — a találkozásig.

Vegyétek le rólam ezt a tengernyi kötömeget, mely nyomja a kintől kifáradt tagjaimat! Vigyétek el, építsetek házat, lakhelyet azoknak, kiktől elszedtem én, hogy tudjátok nekem márvány palotát építeni, hol szagolhatjátok bebalzsamozott tetemem.

Mintha nem volna jó nekem a jeltelen sir is, csak nyughelyem lenne benne! Mintha álmodat akarnátok örízni, holott álmaim ninesenek. Nyom ez a kötömeget, s vele együtt azt, mit ez életben végebe vívék. Mit ér a márvány, fényes arany, ha nines esendes, enyhe álom alatta!?! — Jobb volna egy jeltelen sir, hová elhat a fülemüle dal s a szellő sóhaja!

Álmodt nekem, álmodt!

Oh mert az élet csak akkor volt jó, ha boldog álom, az igazak álma követi.

Eredeti GUBICZ-ekék.

RAKTÁR: Rimaszombatban KOHN ALBERT fakereskedésében és BRAUN ZSIGMOND vaskereskedésében.

gyártására Magyarországon egyedül jogosult

DETRICH GYULA

gép-, talajmívelési-eszköz és ekegyára

(Rákospalota, Batthány-utca 5. sz.)

Állandó nagy készlet eredeti Gubicz egy és többvasu ekékben, ekerészekben és mindennemű talajmívelési eszközökben.

— Arjegyzék szivesen küldetik. — 8-10

összeget nem szavazzák meg úgy, a mint azt a szakértői vélemény kontemplálta, azonban felmerült az a kérdés is: vajon nem volna-e célszerű egy új határozattal eldönteni, hogy a díszes építmény az öt megillető rondoban építessék föl, mert az oda illesztett eseményszínpad növekedését még a mai újabb nemzedék sem fogja megérteni. E határozat hozatalától a képv. testület tagjai nem idegenkednének, sőt az is megtörténhetnék, hogy a városkerti földi paradicsom díszének emelésére, szem előtt tartva az épület célszerűségét, a szükséges nagyobb összeget is megszavazzák. E kérdés azonban — melyet Marten János képv. t. tag vetett föl — nem volt indítvány alakjában előterjesztve s így felette határozni nem lehetett, de óhajtott volna, hogy a kérdéssel képviselőink kissé gondolkozzanak, mert egy állandó jellegű, évtizedekre nyúló alkotás fontosabb érdeke városunk közönségének, mint egy ideiglenes díszleten bódé emelése, mely az igazi szépségét nem fogja pótolni. De különben is az egész városkerti épületesport mai alakjában az igényeket nem elégíti ki, a fürdő rossz és gyanús tisztasága, a vendéglő szűk, szabad tánczshelyiség nincs. Mindezeknek átalakítása úgy is belekerül pár ezer forintba, míg egy nagyobb szabású épület a bajokon egyszerre segítene.

Bodnár István városi állatorvos azon kérvényt terjesztette a képviselőtestület elé, hogy részére is adassék meg a közgyűléseken való tanácskozási és szavazati jog. Bodnár kérvényét részint a törvénynek helyes magyarázatával, részint miniszteri határozatokkal megokolván, a közgyűlés részére a szavazati jogot megadta.

A közgyűlés végén Szabó György polgármester, miután kijelentette, hogy neki nem tetszik az, ha az újságírók a városi ügyekről firkálnak, ezáltal még sem mellőzheti el, hogy a hírlapi figyelmeztetés következtében kérdést ne intézzen a képviselőtestülethez: óhajtna-e a város, mint erkölcsi testület, a milleniumi ünnepélyt megtartani. A hangulatosan föltett kérdéssel majdnem az sült ki, hogy a város nem fog ünnepelni, hanem erkölcsi állásához méltó módon csatlakozni fog valamely más testülethez, például a megyéhez. Szerencsére a vélemények e tekintetben megoszlottak s a többségnek az a felfogása, hogy Rimaszombat város polgársága van olyan intelligens, hogy egy ünnepélyt maga is rendezhessen, provocoálta azt a határozatot, hogy egy ünnepi programmi mielőbbi nyelbevitelével a tanács bizsák meg. Mit fog tenni a város, nem tudjuk, de polgártársaink túlnyomó többségének nevében restelnék, ha mi a más testületek által rendezendő nagy nemzeti ünnepeken csak staffage gyanánt jelenhetnénk meg.

Ev. ref. lelkészi értekezlet s egyházmegyei közgyűlés.

A gömöri evang. reform. egyházmegye tavaszi rendes közgyűlését folyó hó 8—9-ik napjain Uza-Panyiton tartotta meg. — Már a gyűlést megelőző napon szép számmal gyűltek itt össze a lelkészek, hogy *Csabay Pál* balogi lelkész s elnök körlevele szerint az egyetemes papi értekezleten részt vegyenek. S az érdeklődés nem is volt hiábavaló, amennyiben a jegyzőkönyvbe vett, gondolatokban gazdag, eszmedus elnöki megnyitó beszéd után sok oly fontos tárgy került megvitatás alá, melyek méltán megérdemelték azt, hogy a tagok még az egyházmegye legmesszebb eső részéről is megjelenjenek. Különösen kiváló figyelmet és elismerést érdemelt azon javaslat, melyet *Csabay Pál*, *Ruszkay Gyula* és *Seres József* lelkészek dolgoztak ki s terjesztették elfogadás végett az értekezlet elé, s mely az egyházmegyei lelkészi gyűlést jövő sorsáról intézkedik. E javaslat szerint a lelkészi gyűlést — dacára az éven életbe lépett országos özvegy-árva gyűlést — nem szűnik meg, sőt továbbra is fennmarad, hogy szép céljának megfelelően

arany betűkkel felírva nevem ezüstös táblára, s mégis boldog vagyok. Az én sírkövem drágább, mert az a szeretet, s ahol nevem s képem emléke él, azt nem mossa el az idő. Oly kicsiny az a hely, de azért egy világ fér el benne, melyet esendes nyughelyem s képem emléke tölt be.

Minek vágnék feltámadni, hisz itt is boldog vagyok! —

*

Miért dalolsz oly szomorúan fölemüle? talán neked is van itt siratni való?

Látod, én felettem is ilyen forma nótát fújtak el, de hozzá még kiszorítottak egy-egy könyvespelt is véresre dörzsölt szemükből.

Inkább kaczagj a magad módja szerint! Hisz itt az örökkévalóság birodalma van! Te vagy a vándor lantosa s mi itt meczénásaid. — Azért is oly kopott a ruhád, mert a magunkét is elviseltük már!

Bolond! Ott ül párod a fészekben s te még mulattad? — Én is úgy tevék. Volt kicsiny fészkem s szeretett párom. Egy éden volt az otthon s egy pokollá vált, melynek démona ő leve. Ha tudom volna, még most is kacagnék akkori valóságomon, mely nem engedett annyira látni, hogy lassanként mint vált édenem pokollá. De egyszerre tudtam meg ezt s így egy pillanatban gyűlöltem meg az éltet s szerettem meg a halált.

Akkor az egyszer sirni is megtanultam. De most nem tudok már, nincs szemgolyóm; koponyám üres, hogy annál inkább cikázhassanak benne gondolatjaim. De azért ha tudom volna, kacagnék bele olyat, hogy megindulna az a két üres gödör, mint akkor, midőn önsorsom felett kacagó szemeim látni kezdtek.

Most már csak álmodom. Fel-felülök lelkemben, mely csontomhoz tapadt s folyton látogat, az élet: felülök a boldogság pillanata s a család. De te, rongyos fölemüle, zavaros hangoddal, mert olyan formán dalolsz, mint ő. Ne kinezd győtrő álmaimban!

Kerekedj fel szellő s nőlj szélvészszé; csavard ki tövestől ezt a sok rongy virágot, mely éget hazug könyvtől fogant gyökereivel!

Ha álmaimnak vége lesz s felhív az angyal ébresztő harsonája: kiküldtök innen, hogy nem akarok feltámadni; minek élni másodsor, midőn egyszer sem tudtam boldog lenni!

Semmisíts meg, semmisíts meg tökéletesen!

Bodor Dezső.

adandó filléreivel is enyhítse az özvegyek és árvák sulyos helyzetét, könnyítse megélhetésüket. — Azonban tekintetbe vévén azt, hogy a gyűlést megelőző lelkészi — kik az országos gyűlést megelőző lelkészi tagjai — kétszeres teherrel rovatának meg, ha a létező alapszabály szerint óhajtanának a megyei gyűlést tagjai lenni; oly modus vivendi ajánl tehát, mely az adott viszonyok között a legkisebb javadalmazással bíró lelkészek is lehetővé teszi a belépést. — Tudniillik: magára vállalja — az alapszabály szerinti belépti díj, s az évente beszédendő, s a lelkészi fizetés után járó 4%-nyi tagsági díj befizetése után — azon tehernek a levonását, melyet az országos gyűléstől ró az egyes lelkészekre. Megjegyezvén, hogy ez nem életfogytig, hanem csak tíz évig tart. — A mely idő eltelté után ki-ki a tagsági díj fizetése alól fel lesz mentve, s e mellett a gyűlést tagjainak jogosult tagja marad. A régi tagok — a tíz évi átlagul megállapított összegben felül befizetett pénzeiket, — kivéve a lelkészeket, — visszakapják s így azon lelkészi özvegyek is, kik az országos gyűlést tagjaivá nem lehettek. E javaslat — mely gondos körültekintésről, nagy fáradsággal végzett munkáról, mélyreható tanulmányról tesz bizonyosságot — a jelenlevő lelkészek által elfogadott, s az egyházmegyei közgyűlés elé felterjesztetni határozott, hol helyeslő tudomásul vétel mellett, változtatás nélkül megerősített.

Az egyházmegyei közgyűlés szerdán reggel 8 órakor templomi isteni-tisztelettel vette kezdetét, mely alkalmából Budaházy Lajos hanvai s. lelkész imádkozott. A templomból az iskolai tanterembe vonult az érdeklődő közönség, s *Nagy Pál* esperes imája s megnyitó beszéde után, — melyben az egyházpólitikai törvényekről, az országos özvegy gyűléstől s Magyarországról ezer éves fenállásáról s ennek ünnepeltetéséről megemlékezvén, a közgyűlés kezdetét vette. Még az elmondott szép elnöki megnyitó beszéd hatása alatt volt mindenki, mely hazát, vallást szeretni tanított, — mikor ismét egy más lélekemelő mozzanata vonta magára a figyelmet.

Az ujonnan megválasztott egyházmegyei tanácsbírák: *Bornemisza László* vármegyei alispánja s *Kupaty Dénes* vályi lelkész — állottak fel, hogy a hivatalos eskü letétele mellett, magokat az egyházmegyei tisztviselők sorában felavassák, s a tanácskozás asztalánál méltó helyeiket elfoglalhassák. — Majd a jegyzői kar kiengesztelésül *Buzi Márton* kövecsesi-, *Pósa Lajos* radnóti lelkészek elnökök esperes által felszólítván, ugyanez *Bornemisza Elemér* is a közgyűlés által, — általános helyeslő mellett — tiszt. vil. aljegyzővé megválasztott.

Az esperesi jelentés, mint a múltban úgy mostan is arról tett bizonyosságot, az ev. ref. egyház tagjainak kebelében még mindig lóg az áldozatkészség lángja, s jótékony melegség hatása alatt, templomok, tornyok, iskolák, lelkészlakok új színt, új alakot nyernek, a mint erről: *Tornallya*, *Pelsőcz*, *Radnót*, *Körös* s más helyek tanúskodnak. — Majd megemlékezvén *Kovács Frigyes* giczei lelkész s *Matós István* eszti tanító haláláról, a megüresedett lelkészi- és tanítói állásokra elválasztott egyének beörösítése következett. Elsőben is *Czinke István* fogott kezét a rimaszombati ev. ref. egyház presbyteriumának küldötteleivel, magát ezel egyházának s az egyházmegyei lelkésztelvével, s egyszersmind egy szép beszéd kíséretében hivatalársainak szeretetébe ajánlotta személyét. A jól átgondolt beszéd élénk figyelemmel hallgattatott s általános helyesléssel fogadtatott. Azután beörösítették még: *Dusza János* volt hanvai s. lelkész *Gieziére*, *Szabados László* pedig *Imolára*.

Öt tanító állott azután ki a középre, kik okleveleiknek bemutatása mellett az egyházmegye színe előtt a hivatalos esküt letették. — Ezek voltak: *Ibos József* hubói, *Szaplaki Gyula* g.-szkárosi, *Koós István* zehereji, *Szűcs Lajos* poszobai, *Varga János* runyai elválasztott tanítók. Aztán a *Matós István* halálával megüresedett tanítóságra *Ruszkay István* jénei tanító, *Körösre* pedig *Szécsényi István* erősítették be. Ideiglenes tanítóknak pedig, *Alsó-Pokorágyra Nagy Márton*, *Majomba Vas Sándor*, *Naprágyba Kapéry Ferencz*, *Zsipbe Jenő Gyula* rendeltettek.

Iskolalátogató lelkészekül: *Buzi Márton* helyett *Pál Ferencz* hubói, *Szabó Gyula* serkei lelkész helyére pedig *Pósa Lajos* radnóti lelkész választottak meg.

A sok ideig húzódó lekenyei kényes ügy is végre befejezést nyert, a két prot. felekezet különválásával valahára véget ért. Sajó-Gömörön pedig 70 lélekszámmal, mint fiók-egyház, új ev. ref. gyülekezet alakult s *Tornallyához* csatoltatott.

Az országos ev. ref. özvegy-árva gyűlést részére fizetendő belépti-díjak s évi járulékok beszédese s illetékes helyre leendő elküldésével *Seres József* egyházmegyei pénztárnok bizatott meg.

Ezen általános érdekű ügy elintézése után, a hivatalos személyzet s az érdeklődők a zöld asztal mellől a fehér asztalhoz siettek, hogy ott a komoly ügyek tárgyalásában elfáradt lélek pihenést, felfrissítést találhasson. S valóban a megindult pohárköszöntők, az élénk eszmecsere, szinte feledtetni látszott kivel-kivel, hogy az életnek nemesak vidám, de szomorú tényei is vannak, hogy a jó kedv sohasem lehet teljes, abba örömeceppnek is kell belevegyülni.

Bizony ilyen volt a beretkei ügy, mely mindenkit kellemetlenül érintett, s mely nem egynek a hallgatók közül a fájdalom keserű érzetét költötte fel szívében — Ugy látszik, Beretkének a mi volt multja, ugyanaz jelene is, s az irás szavaival nem mondhatjuk el róla: „A régiék elmúltak, imé mindenké megújultak,” mert mint a történeti feljegyzések mutatják, 1772—1800 ig 6 lelkésze volt s mindenkinek az volt a sorsa, a mi a mostaninak, t. i. Beretkét elhagyni voltak kénytelenek.

Az egyes egyházakat érdeklő ügyek kerültek meg tárgyalás alá. Mi közben a nagy gondallal készített iskolalátogatói jelentés is felolvastatott, helyeslő tudomásul vétetett.

Igy mindenek ékesen és szép renddel elintéztetvén, esütörtökön a délutáni órákban elnöklő esperes által az egyházmegyei gyűlés berekesztetett, s azon tudattal távozott el mindenki otthonába, hogy ott, a hol az egyháznak oly hű őrállói és hitbuzgó tagjai vannak mint egyházmegyénkben, az más ezredének is bizalommal és jó reménységgel nézhet eléje.

Somebody.

A „Fehér-Kereszt” gömörmegei fiókja f. évi április hó 14-én délelőtt 11 órakor tartotta választmányi ülését, a melyen jelen voltak az igazgatóság tagjai s a választmány szép számmal, köztük *Bornemisza László* elnök, *Hámos László* elnök, *Máriássy László*, *Kern Adolfné* alelnökök, *Bornemisza Istvánné*, *Fülöp Bénéne*, *Ethey Aranka*, *Lichtschein Adolfné*, *Frank Adolfné*, *Komáromy István*, *Dr. Löcherer Tamás*, *Szabó György*, *Baksay István* s mások, *Dr. Szeless Ödön* egyleti titkár.

Bornemisza László elnök szép szavakkal üdvözlö az egybegyűlteket és kéri *Hámos László* elnököt, hogy szíveskedjék a mai tárgyalást vezetni.

Hámos László főispán ezután felolvassa *Tabódy József* es. és kir. kamarás központi egyleti elnök levelét, mely szerint *Stefánia* özv. trónörökösne ő Fensége, kívül m. hó végén az ezredéves ünnepély alkalmából, az ő védnöksége alatt álló *Fehér-Kereszt* egyesületet illetőleg, *Abba* zsiában a programmot véglegesen megállapította, elhatározni méltóztatott, hogy *Budapest*en, az ő elnöke alatt június hó 8-ik utáni napokban tartandó diszközgyűlésen, melyre a vidéki fiókegyletek is hivatalosak lesznek és az országos „Fehér-Kereszt” lelkész alkalmától kivül *Rimaszombat*ban is megfog jelenni, hol egy „Fehér-Kereszt” egyleti lelkész, árva-, avagy bármi néven nevezendő gyermekmenhely alapkövének letétele ez időtáiban ezéltatik.

Hámos László főispán leghelyesebbnek tartaná, ha az egyesület *Rimaszombat* városától egy szabad telket kérne, s nem kételkedik benne, ismeri *Rimaszombat* város nemes érzületét a humanizmus szent ügyei iránt, hogy az egyesület ily irányu kérelmét meg fogja hallgatni. S ha az egyletnek alkalmas telke lesz, az alapkö letétele nem fog nehézségbe ütközni, mert a jelenleg meglévő vagyon, mely egy évi törekvésnek páratlan eredménye, ki fog egészítetteti a központ által körülbelül 3—4 ezer forinttal a jótékonyági osztálysorsjátékból, s bizonyára *Rimaszombat* város arra való tekintettel, hogy a nemes s humanus intézmény az ő körében létesül, itt talál otthonra; a téglára vonatkozólag is kedvezményt fog adni az egyletnek. A fentartásról is gondoskodva lett, mert részint tagdíjak, részint megyei segély, részint a központ támogatása, részint egyéb jövedelmek biztosítani fogják a fentartást, mit elő fog mozdítani az a körülmény is, hogy *Rimaszombat* és vidéke jótékony növegyete is ezen gyermekmenházban fogja elhelyezni gyermekeit, jövedelmével tehát hozzá fog járulni a menház fentartásához. Viszont a növegyet felügyeleti joga is biztosítva leend. Azt hiszi, hogy ily úton az öszre lehet az alapkö, s miután a fiókegyletet *Stefánia* ő fensége megjelenésével óhajtna megtisztelni, lehetővé lesz, hogy az egylet ő fenségét a szép ünnephez meghívja, hogy itt telhesse vármegyének közönsége, a jótékony minden barátja hódolatát a magas, nemeslelkű fenséges asszony előtt. — *Hámos László* főispán ezen előterjesztését zügé éljenzéssel fogadta a választmány.

Szabó György nyilatkozik ezután, és ő meg van győződve, hogy az egyesület konkrét kérelme a városi képviselőtestület előtt visszhangra fog találni, s kész lesz esetleg bizonyos telek vagy épület átengedésére.

Főispán kéri elfogadni, miszerint *Rimaszombat* város kerestessék meg azon kérelemmel, hogy tekintettel az egyesület céljaira, 2000 □ öles telket adományozni, s bizonyos mennyiségű téglát engedélyezni kegyeskedjék.

A választmányi ülésen beszámoltak: *Bornemisza László*, *Ethey Aranka*, *Frank Adolfné* és *Lichtschein Adolfné* gyűléseiről, kiknek a közgyűlés köszönetet szavazott.

Választmányi tagokul pótlólag beválasztottak *Bornemisza Istvánné*, *Frank Adolfné*.

Vége megválasztották a „Fehér Kereszt” egyesületnek országos közgyűlésére, és az országos lelkész ház alapkö letételéhez a gömöri fiókegylet küldöttsége. A két ünnepélyre, a melyek *Stefánia* ő fensége jelenlétében fognak lefolyni, kiküldtetek *Bornemisza László*, *Hámos László*, *Kern Adolfné*, *Máriássy László*, *Lichtschein Adolfné* és *Dr. Szeless Ödön*.

Az országos közgyűlésen a jelentések beterjesztésével *Hámos László* elnök s *Dr. Szeless Ödön* bizattak meg. — A kiküldött bizottság lesz hivata egyttal *Stefánia* és *Lujza* hercegnő ő fenségeiknek a gömöri fiók hódoló iratát átújítani s őket ünnepélyesen üdvözölni.

A választmányi ülés emelkedett hangulatban *Bornemisza László* és *Hámos László* elnökével ért véget.

Szinészet.

A szerdai előadásnak két nevezetessége volt. Egyik hogy a színházban alig volt három-négy néző. — másik, hogy ennek dacára az előadást mégis megtartották s oly sikerrel játszták el „Egy katona történetét”, mintha színészeink zsufolt ház előtt akarták volna hivatottságukat dokumentálni. A távol levő közönségnek ez utalásmet alkalma lett volna egy jó tagot megismerni, — *Rubi Erzsit*, kinek nem csak szép szinpadí alakja van, hanem alakítása is figyelemre méltó. Az est hőse azonban *Hidvégi Ernő* volt, kinek *Reró Jánosa* teljes méltánylást érdemel; a gályarabok jelenetében könyre fakasztotta a nézőket. A rimaszombati szini idény történetében elő szokott fordulni az, hogy egyik-másik előadásra nem megy el a közönség, de hogy egyáltalán ne is akarjon színházba járni — ez a legtrikább esetek közé tartozik.

Csütörtökön *Bokor* „Kis alamuszi”-ját adták, melyet legalább annyian mégis megérttek, hogy a társulatban a remény ismét felelék. Ez is jó előadás volt. *Sz. Kövessy Rózsa* mint operett-énekesnő pompásan megállja helyét; erőteljes esengő hangja úgy alsó, mint felső regiszterében szép s játékosan kellem és könnyedség nyilvánul. Csinos szinpadí alak *Gergely Giza* is, bár hangjának fénye és ereje nem áll arányban kellemes megjelenésével. Jó alakok voltak *Szalkay (Tom)* és *Fábián (Rettenetes)* is. Az előadás egészben véve elég jó volt, bár az operett a társulatnak nem erős oldala.

Ezt igazolta a szombati „Kis herceg” (melyet elég helytelenül „Az ezredes felesége” cím alatt hirdettek) s még inkább a hétfői „Bányamester,” melyekben *Kövessy Rózsa* kívül alig tudnánk más énekest, vagy énekesnőt elismeréssel fölemlíteni. Az ily természetű előadások teljesen az igazgatóné tudására és képességeire

vannak utalva, a miből az következik, hogy e jeles színesző a társulat érdekében elénekeli a partnere szerepét is, mint a „Bányamester“-ben történt.

E darabból különben sok szép részt kihagytak s így az előadás teljesen esonka volt. Tolnayné Hermin azonban mindkét darabban pompás tipikus alakokat mutatott be a közönség élénk tetszése kíséretében. — Erősebb a társulat a könnyű vígjátékban és bohózatban; e zsánernek Szalkay tár-ultima hívatott művelője. — Ennek tulajdonítható, hogy vasárnap este a „3 Kázmér“ — először ez időnyben — valóságos telt házat csinált, s a jó ízű bohóság, mely szép simán gördült le, a nagy közönség szívéből nevetett. Szalkay, Kövessy Róza, Gergely Giza, Hidvégi s különösen Benedek teljes mértékben kiérdemelték a közönség elismerését.

Kedden szintén udonságot játsztak. Rutkai „Holto miglan“-ja, kevés számú közönséget hozott össze. Az előadás jó volt. Hidvégi, Ruby Erzsé és Tolnayné Makó Erzsike jól játsztak; Gergely Giza néhány dalt igen eszónosan énekelt, Szalkay a Gelbgieser hordár szerepét diskrétül és helyes mérséklettel adta, míg Benedek ez este is szórnyen tulzott; ugyancsak megkaczagtatta a — karzatot.

Az eddigi előadások után mindinkább esodáljuk városunk és vidék közönségének a társulat iránt indokolatlan tartózkodását és közönyét. Folyton udonságok kerülnek színre — üres ház előtt. A még hátralévő 3-4 előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

Hirek és vegyések

Ünnepek. Végre kiszivárgott valami azokból a bizottságokból, melyek a milleniumi ünnepek programját állítják össze. A szállongó hírekből annyit megtudtunk, hogy a jövő hó 9-én az iskolák, 10-én az egyházak, 11-én a város és 12-én a megye ünnepel — s befejezi az egészet a kaszinó, mely egy milleniumi „theatéstélyt“ rendez.

A rimaszombati Cassinó választmányából kiküldött milleniumi bizottság folyó hó 14-én tartott ülésében Magyarország ezredéves fennállásának az egyet által mily módon és mérvben leendő megünneplését élénk eszmecsere után aként határozta el, hogy a Cassinó úgy az általános hálaadó isteni-tiszteletben, mint Gömör-megye törvényhatósága, valamint Rimaszombat város közönsége ünnepeleyn is testületileg részt vesz, azonkívül a megye ünnepele napján, május 12-én a „Három Rózsa“ nagytermében a társadalmi érintkezés ünnepele gyanánt, társas vacsorával egybekötött theatéstélyt rendez, nők és férfiak számára. Az estély tiszta jövedelmét a milleniumi alkalmából Rimaszombatan felállítandó „Tompaszobor“ javára fordítja. A rendezésre külön bizottságot küldött ki, s egyben az elnökséget megbizta, hogy a helybeli polgári olvasókört átíratilag esatlakozásra szólítsa fel. Az estélyre külön meghívók nem lesznek, hanem falragaszok és a megyebeli lapok útján lesz a meghívás köz-zé téve.

A borsodi főispán f. hó 16-án — ma tartandó installációja minden nagyobb fény és pompa nélkül megy végbe. Az installacionális közgyűlés után bankett és a Blaha Lujza vendégzereplése mellett este theatre-paré lesz. Az ünnepele vármegyénkől **Hámos** László főispán és **Lukács** Géza jegyző jelennek meg.

Érettségi bizos. A folyó iskolai év végén megtartandó érettségi vizsgálatokra az ág. ev. tanulók vallás-vizsgálati bizosául **Liszky János** rimabrézói ev. lelkész neveztetett ki.

Kinevezések. **Szmik** Gábor rózsnyói erdőgondnokot a földmívelésügyi miniszter főerdészé nevezte ki. **Demeter** Lajos izr. hitközségi tanító áll. elemi isk. tanítóvá Rozsnyóra, **Dr. Bolla** Árpád kassai járásbíróági joggyakornokot a nagyrőzei járásbíróshoz aljegyzővé, **Veres** László pénzügyigazgatót számtiszt Rimaszombatan számellenőrré neveztettek ki.

A rimaszombati ev. ref. egyház megválasztott új lelkésze, **Czínke István** f. hó 26-án fogja állomását végleg elfoglalni. A mikor reggel 9 órakor a templomban beköszönő beszédet tart. Az egyházmegye részéről beiktató lelkészül **Batta György** simoni lelkész s tanügyi vál. elnök küldetik ki. Délben az új lelkész tiszteletere az egyháztanács határozatából közebb adatik.

Kiállítók megyékből. A folyó év május 5-től 12-éig Budapesten tartandó első nagy lókiállításra Gömör-megye területéről a következő nagybirtokosok jelentettek be kiállítandó lovakat: gr. **Andrássy** Géza 4 drb vadászlovat, **Farkas** Ábrahám Jussuf, Arsis, Káris, Vera, Holló, Padisa, Kócsag, Babám, Tallér, Mirza, Cziganyleány, Kartács és Mérges nevű lovait; **Farkas** Zoltán: Irma, Feeske, Bátor, Holló, Bársony, Rükke, Kokett nevű lovakat; **Farkas** Géza Veritas nevű angol telivér lovát; **Hámos** Árpád: Villám, Vándor, Pajtás; **Szenimiklóssy** István: Gyémánt, Villám, Kedves, Páva, Boris, Remény, Vándor nevű lovait. Így megyénk 6 nagybirtokosa vesz részt a kiállításon 35 drb különféle nemes fajta lóval. A felküldött lovak egy mennyiség, mint minőség tekintetében, miként ez a kezünk alatt levő, a kiállítók névsorát s a kiállítandó lovakat feltüntető catalogusból látjuk, nem utolsó helyet foglalnak el s így hisszük, hogy a kiállításon méltán fognak feltűnést okozni.

A rozonyói képviselőtestület **Andrássy** Dénes gróf 10 ezer forintos adományát következőleg használja föl: a vízvezeték és járványkórház rendbehozására 5000 frt, a városi nagyterem kiépítésére 2500 frt, a Sajó fürdő kijavítására 1500 frt, s egy *ásánytani múzeum* felállítására 1218 frt. Csak Rimaszombatan is akadna valami égből esőppenő jölteveje!

Tanítóink a tanügyi kongresszuson. A magyarbani tanítóknak a fővárosban tartandó kongresszusára úgy az állam mint a törvényhatóságok jelentékny összeget szavaztak meg: így a szomszéd vármegyék közül Borsod és Nógrád vármegyék 100—100 frtot ajánlottak föl a költségek fedezésére, Gömör-megye azonban az anyagi hozzájárulás lehetőségének hiányában erköcsi támogatást ígért. Tanítóink közül a kongresszuson való részvételre jelentke tek: **Ulreich** János, **Spangel** Mihály, **Schranecz** Szilárd, **Nagy** Albert, **Röczey** István, **Klein** Samu, **Zajzon** Samu, **dobsinai**, **Polez** József, **jolsvai**, **Labos** József **hizsnyóvízi**, **Beneze** Samu, **Hegedüs** János, **Weisz** Samu, **Simó** Géza, **Bogár** Lajos s-gömöri, **Lányi** Lajos lökösházi és **Mikusay** József tornallyai tanítók.

Tanító gyűlés. A kishonti ág. ev. tanító-egylet f. hó 11-ikén tartotta rendes tavaszi közgyűlését Rim-

bányán. E gyűlésen — mely egy-két kivétellel az összes egyleti tagok jelen voltak. — **Nt. Banczik** Sámuel felsőköri dekánus és **Kolbenhayer** Lajos helybeli lelkész — mint vendégek — is részt vettek. A meghívott királyi tanfelügyelő, sürgös hivatalos elfoglaltsága miatt nem jelenhetvén meg, mit szép levélben adott tudtára az értekezletnek. — A gyűlés főbb pontjai: 1. *Minta tanítás*, melyet ifj. **Molnár** Gusztáv rbányai tanító tartott és sikeresen eszközölt saját növendékeivel. 2. *Tisztújítás.* A volt tisztviselő, három éves működés után — idejük lejárván, hivatalukról leköszöntek; új tisztviselőség választása foganatosítván a következő eredménnyel: **Brádnyan** János tiszolezi tanító volt elnök helyére, elnökül **Szlopovszky** Péter, kokovai tanító választatott. Jegyző és pénztárnok megmaradt a régi, pénztárnok **Szabó** Dániel likéri, jegyző pedig ifj. **Czéner** Pál ráhói tanító. 3. *Millenium ügyében* — ennek mikénti megünneplése, azon való részvételre nézve kimondatott, hogy az egyházmegyei gyűlés, illetve elnökség tanácsa és utbaigazítása kérendő ki. 4. A jövő évi közgyűlés helyeül **Likér** jelöltetett ki összekötve az ottani tanító mintatanítás tartásával.

Szélhámos. A mult napokban valami Székely **István** nevű szélhámos kereste föl városunk előkelőbb családait azon a czímen, hogy ő gymnasiumunknak a megélhetés nehézségeivel küzdő magántanulója, könyöradamányokat gyűjtött. Illetékes helyről nyert értesítés alapján olvasó közönségünk tudomására hoztuk, hogy „Székely“ névre hallgató tanulója gymnasiumunknak ez utóbbi tíz év alatt nem volt s így Székely **István** nem igen lehet más, mint valami álnév alatt bujkáló szélhámos.

A három róza renoválása is foglalkoztatta a legutóbbi városi közgyűlést. Elhatározták, hogy a kávéházi helyiséget, továbbá a vendégszobákat és éttermet, — melyekre már valóban rájuk fér egy kis tisztogatás — rendbe hozza a város, s engedélyt adott a közgyűlés **Gömöri** Edének, hogy a „Rózsa“ udvarának egész terjedelmében saját költségén egy fedett nyári söresarnokot építsen.

Magyar millenium ezim alatt **Gelléri** Mór az ezredéves kiállítás sajtóosztályának főnöke gyönyörű kiállítású füzetet adott ki, melynek egyes fejezetei a közélet és irodalom kiváló férfainak tollából származtak. A füzet tulajdonképeni ezéja az, hogy a külfölddel megismertesse hazánk multját és jelenét, természetesen csak a legnagyobb vonásokban. A mű értékéről teljes tájékozást nyújt annak tartalma. Előszó gyanánt a kiállításról **Jókai** Mór ír, a magyar milleniumról **Horváth** Gyula, a történelmi multról **Csánki** Dezső, a magyar fajról **Vámberg** **Armin** elmélkedik. Érdekes cikkeket irtak még: **Vekerle** **Sándor**, **Falk** **Miksa**, **Hermann** **Ottó**, **Zsitinszky** **Mihály**, **Korányi** **Frigyes**, **Rákosi** **Viktor**, **Rákosi** **Jenő**, **Bródi** **Sándor**, **Bernolák** **Károly**, **Kozma** **Sándor** stb. A kiváló sikerű illusztrációkkal bőven ellátott munka német és francia nyelven is megjelent s ez idegen nyelvű kiadások ingyen fognak szétosztatni, míg a magyar kiadás csak könyvársi uton kapható, — ára 1 frt.

Ez is valami. Trizsben, — mint arról az egyházmegyei közgyűlés alkalmával az esperesi jelentésből értesültünk — **Mézes** **Imre** nevű egyén tanítói hivatalt vállalt, de onnan 3 hó mulva megszökött, hátrahagyván egy esomó irást s pecsétnyomokat, melyek mind arra valók voltak, hogy tanubizonyoságot tegyenek a mellett, miszerint nem csak a főváros, hanem ezen egyszerű község is nevezetessé legyen kevés fizetéssel bíró tanítói állásra megfogadott szédelőgőjéről. Különbön ellene a feljelentés azonnal megtétetett s körözése hivatalból elrendeltetett.

Vasuti kedvezményjegyek. Az állami tisztviselők egy újabban közetett rendeletben az államvasutakon bármely osztályu kocsiban féljegyven utazhatnak. A jegyváltásnál azonban előmutatandó az igazolványkönyvecske, melynek elnyerése végett mindazon államtisztviselőknek, kik az utazási kedvezményben részesülni akarnak, arczképüket kell beküldeni. Ez igazolja aztán a személyazonosságát. Ez új rendelkezés folytán **Andrássy** **László** ügyes fényképészünk, kinek szakképzettsége immár nem szorul ajánlásra, az u. n. *zóna-fényképek* készítésére határozta magát, s az igazoláshoz szükséges fotográfiák felvételét felette jutányos áron eszközli. Felhívjuk erre az érdeklődő tisztviselők figyelmét.

Magyar Osztály-Sorsjáték. II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása naponként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszaforgaltatása és a megújítási díj: 1 egész sorsjegyre 20 ft, 1 fél 10 ft, 1 tízed 2 ft és 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály huzásán minden további nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegytulajdonosoknak épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való óriási tolongása elkerültessek, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályu sorsjegyeket mielőbb birtokába jutni.

Millennáris zászlók. **Glücksthal** **Mór** helybeli jóhirű és szolid kereskedő lapunk útján tudatja a vármegye közönségével s különösen a testületekkel, köz- és magánintézetekkel s egyesületekkel, hogy üzletében a millennáris ünnepelekre díszítésül szolgáló vízhatlan és szintartó gyapjuból egy darabban szövött, tehát varrás nélküli, országos czímerrel díszített vagy a nélkül, bármely szélességben és hosszúságban készült *millennáris nemzeti zászló*: a legnagyobb választékban, felette jutányosan kaphatók.

Felelős szerkesztő: Dr. VERES SAMU.

Nyilttér:*)

Nyilatkozat.

Alólírott **Steiner** **Bernát** helybeli kir. törvényszéki hivatalnok urat, bold. neje elhalálózása alkalmából a keringő alhírek hatása alatt nyilvánosan oly rágalommal illetem, melynek alaptalanságáról teljesen meggyőződtem; — ezennel kinyilatkoztatom tehát, hogy az minden alapot nélkülöz, és csak a légből kapott mende-mondák után hírtelen hevenőtől elragadtatva használtam, de azzal **Steiner** **Bernát** urat sérteni nem akartam.

Rimaszombat, 1896. április 15.

Bródy **Bertalan**.

Fenti nyilatkozáttal az ügyet magam részéről teljesen befejeztem nyilvánítom.

Steiner **Bernát**.

Előttünk: **Singer** **S. Leo** főrabbi, **Csillag** **Mór**, tanuk.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Magán-hirdetések.

Eladó tekeasztal.

Egy teljesen jó karban levő earambol-tekeasztal — hozzá tartozó felszereléssel — jutányos áron eladó. — Hol? megtudható e lap kiadó-hivatalában.

Kiadó lakás.

A rimaszombati róm. kath. iskola épület emeleti részén egy lakás, mely 3 szoba, (esetleg csak 2 szoba), konyha, kamra, fatartó és padlásrészből áll, **május hó 1-től** bérebe adatik. — Értekezni lehet **Stolcz** **Márton** iskolaszéki gondnok urral.

Kiadó lakás.

Rimaszombatan a **Losonczy**-utca 36. szám alatt a néhai **Danielisz** **Károly**-féle ház földszinti lakosztálya, folyó év **május 1-től** bérebe adandó. — Értekezhetni lehet **Szontagh** **Károly**lyal.

Pályázati hirdetmény.

Putnok mezőváros közönsége, illetőleg képviselőtestülete új városházának építését elhatározván, az építés keresztülvezetését pályázat útján ohajtja létesíteni, arra ezennel pályázat hirdettetik.

Tájékozásul a következők tétetek közzé:

I. Az épület általános és részletes tervrajzai, melyek a megye törvényhatósága által is jövé vannak hagyva és a melyek szerint az építkezés történend, valamint az építkezésre vonatkozó módozatok és egyéb feltételek a város előjáróságánál — hivatalos órák alatt — bármikor megtekinthetők.

II. Az épület nagyobb szabásu leerd s magába foglalandja: **pinczéket, szükséges hivatalos helyiségeket, jegyzői lakást, öt bolthelyiséget az emeleten megfelelő bérlakásokkal.**

III. A képviselőtestület fenntartja magának a jogot, hogy tekintet nélkül az ajánlott építkezési árakra, szabadon választhasson a pályázók között.

Felhivatnak a hazai t. cz. építészeti vállalkozók, kik ezen építkezésre vállalkozni hajlandók, hogy a tervrajzokat megtekinteni s pályázati ajánlataikat **folyó évi május 10-éig** zárt borítékban a község előjáróságára ezimezve annál is inkább benyújtani sziveskedjenek, mert ezen határidőn túl benyújtott ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Putnok, 1896. április hó 12-én.

Sztraka **Neit**, községi jegyző.

Millenium! Nemzeti zászlók!

a nagymélt. ministerium által helyesnek elismert czímerrel ellátva, varrás nélkül:

tartós, színét még esőben sem hagyó, tiszta gyapjukelméből, magyar országos czímerrel ellátva, két szép nemzeti bojttal, rud nélkül: **ezeknél jobb minőségű zászlók nem léteznek.**

200 cm. hosszú	94 cm. széles drbja	11.50
300 " "	105 " "	16.—
400 " "	145 " "	25.75
500 " "	145 " "	28.75
600 " "	170 " "	30.—
800 " "	170 " "	45.—
1000 " "	170 " "	52.25
1100 " "	170 " "	59.50

Régi zászlókra felvarrható, kész magyar országos czímer, könnyű gyapjukelmén darabonként 1 frtba kerülnek. **Viszonteladóknak, valamint nagyobb mennyiség vásárlásánál tetemes árengedmény.**

1—2

TAUSKY J. FIAI, POZSONYBAN.

Minden versenyt tulszárnyalunk!

Minden versenyt tulszárnyalunk!

Hirdetmény.

1223. sz. — A m. kir. belügyminiszterium 1896. évi 20249. számú rendelete által Gömörmegye rimaszécsi járás almágyi körjegyzőségében 400 frt évi fizetéssel rendszerezett segéd-jegyzői állás betöltése céljából a választást **folyó évi május hó 8-án d. e. 9 órára** Almágy községben tüzöm ki, s a netalán pályázókat felhívom, pályázataikat a képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelve, f. évi május hó 5-éig hivatalomhoz annyival is inkább beterjeszteni, mert a később érkező pályázatokat nem fogom figyelembe venni.

Feled, 1896. április hó 9-én.

Dráskóczy László s. k.,
főszolgabíró.

Eladó zongora.

Egy régiebb szerkezetű, de vaskeretű és jó hangzású zongora eladó.
Hol? Megtudható e lap kiadó-hivatalában.

Ház eladás.

Jánosiban egy szép helyen fekvő téres beltelek a rajta jó karban levő lakóházzal és melléképületével együtt szabad kézből eladó.

Ugyancsak ott egy kitűnő vadász-fegyver (Lancaster) és két vontesőví nagy pisztoly is jutányos áron eladó.

Az érdeklődők tudakozódhatnak ezek iránt e lap kiadóhivatalában.

Gépész-kovács.

Egy józan életű, ügyes és nős gépész-kovács kerestetik. Május elsejétől elfoglalhatja helyét. Bizonyítvány és személyes megjelenés kívántatik.

Ráhó, 1896. április 5.

Okolicsányi Gáspár.

Kiadó bolt.

Rimaszombatban a Kossuth-utca 1-ső sz. a. házban — a megyeházával szemben — egy **bolt** hozzátartozó **helyiségekkel** együtt **május 1-től** bérbe vehető. — Bérlet szándékozók forduljanak **Kern Adolf** tkpénztári könyvelő urhoz.

Cserépkályhák

(majolika) saját gyártmány, barna, fehér és zöld színben, legfinomabb kivitelben.

Menyezet nádszövet (stukaturhoz).

PORTLAND és ROMAN CEMENT

Vizmentes ponyvák.

Kátrány fedéllemez.

Carbolineum és kátrány.

Gépolaj és gazdasági gépszijak.

Szobai villany-sürgöny berendezések.

VARRÓGÉPEK.

KERÉKPÁROK (Bicycli)

raktáron a legjutányosabb árban kapható.

BRAUN ZSIGMOND

vaskereskedésében,

RIMASZOMBATBAN.

7*

Haszonbérlet.

Egy saját kezelésbeni ca 1000 holdas tagosított birtok, az országot mentén, Rimaszombattól fél órányi távolságban, — a hozzátartozó urilak és gazdasági épületekkel együtt — több évre haszonbérbe kiadó. — **Czim:** a kiadó-hivatalban.



Kitűnő padló-máz!

puha padlóra.

Linoleum padló-zománcz

3 árnyalatban.

Eisenstädter Testvéreknél
BÉCSBEN.

Teljesen használatra kész, esinos és a ezélnak megfelelő 1 kilós dobozokban.

Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad. pompás fényű, sima és repedésektől ment marad.

Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel.

Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a többi padló fénymáz.

Kapható minden nagyobb festék- és gyógyáru-üzletben.

Főraktár: Rimaszombatban Braun Zsigmondnál. 4--4



* Utolsó főhuzás. *

Magyar

osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Május 12-től 28-ig.

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600 000	= 600 000
1 " "	400 000	= 400 000
1 " "	300 000	= 300 000
1 " "	200 000	= 200 000
1 " "	100 000	= 100 000
2 " "	40 000	= 80 000
2 " "	20 000	= 40 000
5 " "	10 000	= 50 000
10 " "	8 000	= 80 000
34 " "	6 000	= 204 000
100 " "	2 000	= 200 000
200 " "	1 000	= 200 000
2 650 " "	200	= 530 000
22 000 " "	150	= 3 300 000
25 007	nyeremények és 1 jutalom	= 6 284 000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihuzott kapja a 600 000 korona jutalomdíjat.

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60,—	30,—	6,—	3,— forint

Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portoja és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: **Lottoheintze Budapest.**

II. osztályu sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályu sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével és pedig:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1.—	forint

legkésőbbben május 2-ig eszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

Rimaszombat, 1896. április hó.

Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az 1831-ben alakult és 116 millió o. m. é. korona alaptőke és készpénzbeli tartalékok felett rendelkező **cs. és kir. szabad. trieszti általános biztosító társaság** (Assecurazioni Generali), valamint a **Magyar jég- és viszontbiztosító részvény-társaság** (alaptőke és készpénzbeli tartalékok 4 és félmillió o. m. é. korona) és az **Első o. általános baleset ellen biztosító társaság** (alaptőke és készpénzbeli tartalékok 2.700.000 o. m. é. korona) rimaszombati főügynökségét átvettük.

Ennélfogva kérjük mindennemű **tűzbiztosításait épületek-, takarmány- és aratási készletekre**, valamint **egyéb ingóságokra** nálunk feladni. Elfogadunk továbbá életbiztosításokat a lehető legjobb és legolcsóbb feltételek mellett.

Biztosítási feladmányait kérve és várva vagyok kiváló tisztelettel

Az Assecurazioni Generali gömörmegyei főügynöksége:

KOHN ALBERT.

Iroda: Rimaszombatban Andrassy-ut a faraktárban.